ĐÁP ÁN BÀI 39 TRANG 79 SÁCH GIÁO KHOA TOÁN LỚP 8
Đề bài
Cho hình thang ABCD (AB//CD). Gọi O là giao điểm của hai đường chéo AC và BD.

a) Chứng minh rằng OA.OD = OB.OC.

b) Đường thẳng qua O vuông góc với AB và CD theo thứ tự tại H và K.

Chứng minh rằng [image: image1.jpg]



Đáp án lời giải
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a) Vì AB // CD (gt)

Áp dụng định lí:Một đường thẳng cắt hai cạnh của tam giác và song song với cạnh còn lại tạo thành một tam giác đồng dạng với tam giác đã cho.

=> ∆AOB ∽ ∆COD 

[image: image3.jpg]> % =] % (tinh chét hai tam giac déng dang)

=> OAOD = 0C.0B

b) AAOH va ACOK c6:

AHO = CKO =90

HOA = KOC (361 dinh)

=> AAOH  ACOK (g-g)

= % = % (1) (tinh chét hai tam giac déng dang)
ma 24 = 48 (2) (AAOB - ACOD)
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